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ЉУБАВ ПРОТИВ КОРОНЕ

Откад је почела да влада корона
породица наша пуна шампиона.

Постали смо јаки, чувамо се блиски, 
времена су луда, тешка пандемијски.

Ми смо шампиони љубави и слоге,
на тераси мало протегнемо ноге. 

Фискултура живи, склекови се раде,
eј, короно, ко те међу људе даде?!
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У ДОБА ПАНДЕМИЈЕ

Прича о корони хоће да нас свађа,
е неће, јер слога много нам је слађа.

Породица моја не даје корони
да нам као тема у главама звони.

Ми смо јако племе – још из старог доба,
да нас неко свађа, нека само проба!

Живела слобода у рођеној кући,
а ти ћеш, короно, као звечка пући! 
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ПРАТИ РУКЕ

Зар није превише да се руке перу,
и тата и мама на мене се деру.

К’о да никад нисам сама руке прала,
а сада сви кажу: Ниси више мала!

Добро, ево, перeм, сад и десет пута,
сама сам на себе због короне љута.

Од толико прања и те сaпунице, 
заборавих јутрос да умијем лице.
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ОНЛАЈН-НАСТАВА

Знам да је корона на целој планети 
прилика за врага да све поремети.

Шта се то догађа, откуд чудо ово, 
уместо оловке дошло онлајн-слово. 

Телевизија ми већ од јутра кљуца, 
а напољу ведро, ено златног сунца.

Не дâ ми корона да изађем вани,
онлајн-школа чини да су тешки дани.

Смањите задатке, бар на пола, људи, 
дечја се република из ланаца буди.
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ЗАТВОРЕНА ШКОЛА

А вирус нас овај проклетињски мучи,
драго сунце, хајде – живот нам укључи.

Мила школо наша, новосадско-бачка, 
доста је короне, доста је и – тачка.

Отварајте врата, наместите клупе,
нама треба разред, не забране глупе!
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РОПСТВО

Доста ми је ропства, слободе ми треба, 
ево расту крила, већ летим до неба.

Одозго вас гледам попут беле птице: 
нигде нема људи, свуд празне улице.

Ој, короно, злобо, спуштам се у кућу
да попијем млеко, коју капљу врућу.

Онда ћемо ремија играти с два шпила,
да све заборавим, туго моја мила.

Ту тата и мама већ мешају карте,
ја добила џокера – само то да знате!
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ВРУЋИ КРОМПИРИЋИ

Пандемија дошла, хоће ли отићи, 
не знам, али видим стижу кромпирићи.

Алај ће нам мама апетит подићи,
из шпорета вире врући кромпирићи.

На столу се горде бели тањирићи,
миришу у кући врели кромпирићи.

Павлаком бојени млади краставчићи,
и са њима јоште млађи кромпирићи.

Клопамо, мљацкамо, секу секутићи,
јао што су добри ови кромпирићи.

На тераси цвеће, цвркућу врапчићи,
топе се на зубу слатки кромпирићи.

Хвала ти, мамице, немој нигде ићи,
потребни су нама нови кромпирићи.

Дође свежа тура, још цвркућу птићи,
пеку се у рерни млади кромпирићи.

И нека су врући, нека пеку језик,
пиркаћу по њима, ево један велик.
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Једе се и слади, лете лептирићи,
карантински то су драги кромпирићи.

И часком несташе врући кромпирићи, 
тако ћеш, короно, и ти нам отићи!



ПАМЕТНЕ ИГРЕ
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ПАНДЕМИЈСКИ РЕМИ

Ево данас мама након дуже паузе 
радосно у руке шах-фигуре узе 

да покуша Дану да победи сама,
па није узалуд она њена мама.

Беле се фигуре са црнима боду,
Дана покушава да пронађе згоду

да смаже краљицу мами иза леђа, 
онако са коњем што логику вређа.

Али мама не дâ, опире се снажно,
повлачи фигуре разумно, одважно.

И  крећу да једу, мењају фигуре,
ловци с топовима по пољима јуре,

гле, мама остаде са краљицом више,
не даде Даници уопште да дише.

Али са краљицом, треба, сејо, знати, 
краља сатерати па га матирати.

Узалуд је мама јурила по плочи,
и једну и другу заболеле очи, 
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све је било џаба, од победе ништа,
мама нуди реми, а Даница блиста.

У животу исто тако ти се пише,
не победи онај који има више.
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ДАН БЕЗ ШАХА

Није било шаха па ме душа боли,
јер у нашој кући шах се много воли,
када шаха нема празна нам је душа,
неиграња црвчић попут греха куша.

Мораћемо сутра заиграти шаха, 
да фигуре буду као прави људи,
играти с љубављу, без имало страха,
о, шаховска табло, сутра спремна буди.
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МАМА ГАПРИНДАШВИЛИ 
И ДАНА ЧИБУРДАНИДЗЕ*

И коначно данас, слушајући Баха, 
Даница и мама заиграше шаха.

Оне тако воле да су надахнуте,
па и када губе – нема да се љуте.

Озбиљна музика и о машти брине,
обе мисле да су светске првакиње.

Редају фигуре, за победом жуде,
жртвоваће пуно – шта буде да буде.

У првој партији догоди се реми,
за Даницу – пораз, јер победи стреми.

Зиграше нову, то Даница тражи,
да победи маму са више куражи.

И ту мама опет не дâ се и – врда,
фигуре к’о Нона преко табле мрда.

Гањале се тако по шаховској плочи,
Даница колачи своје плаве очи,

не верује њима – мама игром плени, 
опет нема победе, опет само реми.
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Кад сабереш оба ремија на крају,
то је – један : један, то и врапци знају.

Зато сутра – нова партија у даху,
да се види ко је шампион у шаху.

*   Нона Гаприндашвили  и Маја Чибурданидзе, грузијске шампионке у 
шаху, светске првакиње у другој половини двадесетога века.
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ЗЛАТНИ ПРЕСЕК

А Даница јутрос заиграла шах,
нема више онај почетнички страх:
црне ће фигуре (или беле) јести
ниједном се неће за језик ујести.
И тако се, велим, златна игра збила,
златна позиција ту се догодила,
то јест златни пресек, савршенство игре,
вртеле се руке као златне чигре,
који год је потез повлачила тако,
мат се појављив’о чудесно и лако.
О, лепото шаха хиљадама лета,
чак и кад губимо, никад није штета,
искуство градимо читавога века,
чим заиграм шаха личим на човека,
рађам се и старим, у игри уживам,
с црно-белим краљем о победи снивам!  
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ХАНД

Шта знате о ханду – знање равно нули,
за реч хандирати никад нисте чули?

Ви не знате, дакле, шта ли је то ханд,
добро – не брините, објаснићу сад.

Играли смо карте, породично, јуче,
рекоше ми да сам картарoшко луче.

Има са картама много лепа игра,
назива се Реми – игра са два шпила. 

Први играч добије карата петнаест,
други једну мање, тачно четрнаест.

Комбинују, редају по знаку и боји,
све бројеве низом, па ко буде бољи. 

Ко добије џокера, тај је главни шеф
ево, чак три имам, не, то није блеф.

Карте су предобре, већ ми цвета фаца,
мешкољим се, предем к’о у хладу маца.

Победник је онај ко сложи све карте,
пореда их тако, цакум-пакум, знате.

А ту има чудо једно колосално 
кад у првом кругу играш маестрално,
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када у дељењу стигну праве карте
па их ти поредаш попут Бонапарте,

и тако сложене поставиш на сто, 
и узвикнеш: ханд – да, победа је то!

Гомила поена – осамдесет број,
противници падну за стотину, јој.

Ајмо новим кругом, поделите карте,  
хандираћу опет, само то да знате.
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ТВ-СЛАГАЛИЦА

Занимљива игра, помаже нам пуно,
чак и кад је сви не решимо потпуно.

Комбинујеш, хваташ речи и за реп,
видиш пуно слова, ал` ко да си слеп.

Неке речи нису лаке за склопити, 
треба се кроз слова јуначки пробити.

Бројеви-проблеми, троцифрене фаце,
тек понекад неки до мене добаце.

Има кад бројеви посложе се тако – 
делити, множити може скоро свако.

Водитељке снаже осмехом са стране,
Слагалица тече, неком ће да сване.

Скочко има знаке, да ли и то знате, 
као што их имају измешане карте.

А провера знања, оно кад се  пита,
на пример, за друго име друга Тита.

Асоцијације – ту се плоди машта,
често  у решењу укаже се свашта.



26

Слагалица чудо – мама филмаџија, 
тата често шаљив, ја сам инаџија.

Нека живи Слага  у коронске дане,
и сутра је гледам с татом поред маме.
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КВИЗ-ПОБЕДНИЦИ

Слагалица квиз је изузетно тежак,
ал’ мама вечерас погоди реч: тежâк*.

Погодисмо свашта, ено неко виче,
Даница из прве нађе речцу – птиче.

Те две речи к’о да су од сувога злата, 
шта мислите шта је погодио тата?

И њему је квиско права занимација,
јуче пуче из прве –  реч толеранција.

Ми смо породица која има, знате, 
школовано знање – ту се речи јате.

Одувек је добро када си пун знања,
од знања ти нема већега имања. 

Ова су времена врло чудна, људи,
незнање се данас на све стране буди.

Глупости се множе, простаклук их веже
кроз лаке медије и друштвене мреже.

Зато ми у кући квизове волимо,
понекад другоме и памет солимо.

* тежâк – земљорадник 
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Што пропусти Дана, није она сама, 
дочекује дама – наша брза мама.

Кад она не може одговоре дати,
препуштамо потез маштовитом тати.

Е, па сада знајте, и нека се чује,
ми смо породица која побеђује!
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НОВИНСКА СКРИВАЛИЦА

Ко граби новине са татиног стола, 
сваког дана тако, чак и кад је школа.

Да, то је Даница, трећи разред, чујте,
на киоску ништа ново не купујте.

Кад Дана новине покупи од тате, 
то је због ребуса, само то да знате.

Све што је задатак, она би да реши,
да буде исправно, не воли да греши.

Пронаћи предмете из тајнога плана,
од четири увек два уочи сама,

ту и тата помогне, бар један да нађу,
а кад други не могу, већ су у безнађу.

Свану нови данак, новине су стигле, 
већ их Дана листа, ту су слатке бриге.

Скривалица давно постала јој драга, 
али данас нема – где ли је, доврага?

Скривалицу данас чувени лист нема, 
цртач има корону и опасно дрема.
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Тад Даница слика Скривалицу своју
да предмети буду тачно јој на броју,

да понуди тати да задатак реши
и тако се с татом у срећи утеши.
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ЛЕТЊА МАТЕМАТИКА

Појачати своје знање, а кроз математику,
на распусту радити ту умну гимнастику.

Сабрати, одузети, с формулама играти, 
помножити, делити – да се број не инати.

Биће посла, дабоме, рачун није лака ствар,
ко не уме рачунати, у глави му буде квар.





                                                                           

ДАРОВИ
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ДАР ЗА СЛИКАЊЕ

И овај је дан леп, сав у сликама, 
Даница је као Винсент Гог сликала, 

Помаже јој мама, сва у надахнућу,
љубав тако греје и весели кућу.

Једна слика, друга, ево је и трећа,
заиста је данас срећа нам највећа.

Боје пламте: плаве, окер и црвене,
има разних боја, чак и три зелене.

А таја се радује –  ето новог стиха, 
поносан на ћерку како лепо слика.

Хвала Богу, ако неко мене пита, 
то је зато јер су деца даровита.
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СЛИКАРКА 

Даница сликарка лепога осмеха,
сваког дана нама велика утеха.

Да, радосно слика, са доста талента,
кад не би цртала, била би то штета.

Свака слика има оно нешто своје,
јер Даница уме да расцвета боје.
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СЛИКЕ И ИГРЕ

И данас је Дана насликала слику,
дочекала своју правцату прилику.

На конкурсе мама шаље њене слике
можда Дана уђе и у победнике.

У шаху већ бије и рођеног тату,
небројено пута наш’о се у мату.
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ЧЕШЉАЊЕ „НА КУЋИЦУ“

Кад се коса замрси, Даница нервозна, 
зато ћу јој помоћи да се и почешља,
јер кад је замршена, коса је баш грозна
попут у машини запетљаног веша.

Чешљање на кућицу показује места
где је коса слепљена као грудва теста;
савије се глава, дуга коса пада,
замршеним власима чешаљ се прикрада.

Неколико таквих места је на глави,
па од страшне косе уредна се прави,
исправљене власи већ имају сјаја,
као прави фризер Дану чешља таја.

Награда пристигла – очешљана глава,
осмех на све стране, рашчинисмо петљу,
обујмо патике, где ј’ мајица плава,
наочаре дајте – напоље у шетњу!
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ВИТЕШКИ ПЛАШТ

Уметница Дана супермен је прави, 
добила на поклон, гле, огртач  плави.

Толико јој лепо стоји и изгледа,
сада нам је слађа од меденог меда.

А пред огледалце када таква стане
најлепша je, људи – као морско лане.

И очи се плаве к’о Јадранско море –  
овог ћемо лета ноге у лаворе,

да плави огртач дочара нам лето,
писаћемо песме и певати, ето!
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САЊАРИЈА  
О БИВШИМ ЉУБИМЦИМА

У сан ми долазе из детињства псићи, 
с њима желим опет у овај свет сићи.

Када снови прођу и с њима корона,
нека к мени крене керећа колона.

Јао, то би било невиђено чудо
да се врати мили јазавичар Дундо,

а живот би био, ево оволики,
да ми опет дође и шарени Брики,

а с њима и бела и репата Ђана,
о, то би ми била радост земних дана!



МАМИН СЈАЈ
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МАМИНО ТРЧАЊЕ

Нико нема маму као што је наша, 
трчи као нојка – знате ко је она, 
па нојева жена, од оних кракаша
што пустињом трче попут шампиона.

Пролази корона, мада није сасвим, 
ал’ мама полако ухватила даха,
па своју маршруту покреће на траси
новог булевара у два дуга маха.

Весели се она, а и сви ми с њоме,
знамо да јој пуно то трчање значи,
и таја се песник порадује томе – 
нова песма намах на папир се качи!
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МАМИН СЈАЈ

О, почујте, људи, трчала је мама,
неколико пута – олимпијски, сама.

Мама снаге има трчати к’о вила, 
маратонка-цура што је некад била.

Протутња корона, одвратна и пуста,
мама у трчању никад не посуста.

Комшинице виде како мама блиста, 
млада, увек иста, оченашки чиста.
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ТЕЛЕФОНСКИ  ПУДИНГ

Ручали смо гулаш, и чекамо пудинг,
али маму назва Весна на брзину,
о, то беше прави телефонски дриблинг,
навеза се прича, оде у дужину.

Даница и таја хоће нешто слатко, 
али мама прича, не хаје за децу, 
јао, пудинг, пудинг – узвикује татко,
а чиније празне као на месецу.

Хајде мама, дедер, доста телефона, 
реци Весни да су твоја деца гладна, 
зар од нас је теби сад важнија она,
била си до сада домаћица радна.

А мамица бежи, гле, у другу собу,
наставља да прича као обузета
(к’о да Весни плаћа неку тајну глобу),
као да је клинка од дванаест лета.

Даница и татко опет траже слатко,
суше им се уста од велике жеље, 
о, заиста, ово није више кратко –
предуго телефон на даљину меље.
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Ал’ међутим, мама телефон уз раме 
стиснула уветом и радити стала:
пудинг-кесу цепа – дивно чудо, ајме, 
електрична шерпа утом зашиштала.

Ао, чудни дане, када око ручка
звони Весна мами – и мама прихвати,
а боље би било да је с два-три стручка
Весна хтела код нас на ручак да сврати.
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ПУДИНГ И ЧЕ ГЕВАРА

Мамица је сазнала да је вирус превара,
екрански нам молују и памет и разум, 
ех, да нам је онај Че са Кубе – Гевара,
он би наш’о излаз, неку стазу-богазу.

Утеха је нама, гле, пудинг разних боја,
клопамо га сваки дан, слатко, без застоја,
вредна мама, уморна, ма не може више,
сви знамо: без пудинга црно нам се пише.
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ПОСЛАСТИЦЕ СА ПИЈАЦЕ

Јутрос мама хлеба врућега купила,
шнита часком џем је у себе упила.

Али мама не би права била мајка
да уз хлеба нема и младог кајмака.

То је таја малочас смаз’о као беба,
дај и мени, мајо, и мени то треба!
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ТРЕШЊЕ С ГРАНЕ  
ИЛИ СОК ИЗ КУТИЈЕ

Зацаклише трешњице, донесе их мама, 
први пут у пролеће да осладе уста,
увек тако с пијаце, јао благо нама,
низ браду нам цури слатка вода, пуста.

Када једеш трешњицу, видиш њену боју,
опипаш је прстима, то је она – зна се, 
а кад сок пакован у тврдом картону
у дућану покупиш непознате класе,

ко зна шта су ставили у конзерву картонску,
можда црва распалог или бомбу атомску.
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СРЕМСКОКАРЛОВАЧКА ПЕСМИЦА 

И данас је мама ишла у Карловце
да у пошти дигне неке ситне новце.

Пред поштом чекала више од пô сата,
за стрпљење мама – прави татамата.

На пијацу стигла, воћа је донела,
као златна кока јабуке је снела.

Карловачки пијац и паприкâ има, 
сира и сланине испод таван-дима.

Дивна, наша мамо, да тебе немамо,
могли бисмо скупа сви да се сликамо!
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ВРЕДНА МАМА

Сваког дана мама донесе нам нешто, 
продавнице с торбом обилази вешто. 

Кад су новци крупни, тад се цена снизи,
на каси се мама никад не понизи.

Без маме смо ништа и сирота раја,
с мамом –  васиона којој нема краја.

Хвала што нас пазиш, ти си наша снага,
кад те не би било – све оде доврага!
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ОПЕТ МАМА ТРЧИ

Опет трчи мама, а на булевару,
дуго лепе ноге биле јој у квару.

Закључани били смо у кућама сви,
пандемија лија баш нас заглави.

Али сад је мама као вита јела,
сваког другог дана трчи као стрела.



ЧУВАРКУЋА
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ТУЦ- КУЦ

Освануло јутро, шарене се јаја,
намашћена добро, с пуно свежег сјаја.

Радосни смо сви ми, и тата и мама,
у очима нашим пуна корпа плама.

Јао што је лепо с породицом бити,
па бирати јаје – можда победити.

Ја узела једно што на свемир личи,
елипсасти буцко, само што не скичи.

Није важна боја, плава или пламен, 
само нека ми је тврдо као камен.

Дана бира оно са сличицом јарком, 
а не види да је са љускицом танком.

Тата јаје пипка да ли има кврге,
јер такво је јако пoпут каквог мрге.

И почиње битка – куцају се јаја,
једно с другим тако директно се спаја.

Неко срећан, јупи, а неко је тужан, 
када јаје пукне, израз лица згужван.

И на крају Дана круни се весели, 
одмах за њом тата прво место дели.
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Мамица тугује: О, зар правде нигде, 
ја сам их фарбала, да л’ то други виде, 

а сад – треће место, баш је то неправда,
у животу често вредан човек страда.

Еј, не брини, мама, није стварност гадна, 
огулићу јаје, нећеш бити гладна.
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ПОБЕДНИЧКО ЈАЈЕ – ЧУВАРКУЋА

Пристигли су дани васкршње радости, 
педесетак јаја мама је донела, 
и питам се сада, о, Боже, опрости, 
да ли свако јаје баш кока је снела.

На сваком је јајету печат неки чудни, 
нису ово јаја кад сам био мали, 
можда ова јаја праве робот-људи,
можда су вештачка мамици продали.

Но, свеједно шта је, ми кувамо јаја, 
и свако се фарба, по старински – мâсти. 
Како иде? – тихо упита нас таја –  
пазите са стола може јаје пасти. 

Мама кида латицу са новога цвећа, 
да прошара јаја, да буду још лепша,
неки кажу – тако јаја биће већа,
а мени се чини да ће бити мекша.

Татица је данас, то новине веле, 
објавио песму о машћењу јаја,
у њега идеје увек неке смеле,
песма као да је изашла из раја. 
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Ми мастимо јаја, што би рекла бака: 
боја лука, шљиве, циклама, зелено, 
о, лепа ми фарба, чујте, скоро свака,
а најдраже јаје – оно скроз малено.

Кад буде куцкање, победиће моје, 
сликаћемо јаје и послати школи,
надамо се пехару позлаћене боје,
победничко јаје чува се и воли.
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ЧИСТАЧИЦА

И, шта радити док корона хара,
мада многи кажу да је то превара.

Била ил’ не била, није више важно,
када све сагледам, ово је престрашно,

па крпу узимам и кантицу воде
да чистим по стану – да корона оде.

Да, обична вода, најбоља је сада,
пандемија лија ћошковима влада.

Паучина ту је муве похватала,
о, метлице моја, на свему ти хвала! 
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ДАРОВИ ЗА БАКУ И ДЕКУ

Гладни у Паланци декица и бака, 
драгоцена за њих чорбица је свака.

Деда тражи меса са свињскога ребра,
јагњетину сецкану, шниту белог хлеба.

А баки је довољно да цигаре дими,
никотински тако витамине прими.

А Милена кћерка, са веселим смехом,
хоће да им помогне – тешко је са грехом.

Неколико кеса набавила свега
па жури кроз Футог, крај Бегечког брега.

Крај капије стоје као деца гладни, 
избечени деда, баба стомак глади.

Зуби нису важни, не мора их бити, 
и без зуба храна може се мрвити.

А трећи ће зуби, к’о у каквом чуду,
нићи кад обоје више гладни буду.

Милена предаде све што лично створи,
баба свој новчаник одмах ту отвори,
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и извади паре, мора нешто дати,
мора кћерки својој тај ручак да плати.

Ал’ Милена неће, одбија сав новац:
Нећу да због новца ручак буде ровац*!

* ровац –  разлог за неспоразум, сукоб и свађу 
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ШТА ТО ХОЋЕ ЗУБИЋИ

Нови зуб се спрема да излети нагло,
о, животе, тајно и прегуста магло.

Зар се сви зубићи морају климати,
и уопште зашто треба их имати.

Боље да безуби ходамо по свету,
то би свима било најмање на штету.

Ето моја бака и добри дедица –  
без зуба им горња и доња вилица.

Почупаћу своје да на бабу личим, 
а не да климају – да због тога кричим.

Калодонт мирише, четкица га воли,
ко год пере зубе, ништа га не боли.
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ПЕРЧИН* У ТАЊИРУ

Ал’ се пасуљ клопа
куван са ребрима,
грабимо га – опа, 
свима укус штима.

Али перчин паде 
с десне стране ува,
у тањир се даде,
гле, одлети мува.

Дана није стигла
косу да притегне,
па мама скочила
гумицом да стегне.

Ручак добро прође,
а стомаци расту,
чачкалицу глођем – 
дај за зубе пасту!

* перчин –  коса исплетена у кику 
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ДОК КОРОНА ТРАЈЕ

Боже, што је лепа трава,
од милине бриди глава,
никад лепша земна јава,
а над шумом капа плава.

Са планине точи лава,
људи, то је дивна страва.
нека ти је, Боже, слава,
рекао и Свети Сава.



ОЛОВКА
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ТЕРАСA

Не знамо шта бисмо у дане короне
да нема терасе, најмилије зоне. 

Шест метара дуга, своје чари има,
отпола без крова, гола с небесима.

Ту цвеће мирише што га мама сади,
ноздрва се моја и мирисом слади.

Чучњеви од јутра, а на трећем спрату,
највише радују мог брадатог тату.

Фискултура ту се на ваздуху ради,
задовољан тата своју браду глади.

Сва годишња доба – распоред је исти,
а снег кад напада, лопатом се чисти:

бацамо одозго пахуљасту лаву,
пазимо да коме на падне на главу.

Ту је шетња злато за све троје нас,
без терасе не бисмо знали шта је спас.

Ту се увек може предахнути мало 
после  шетње да би сало нам отпало.

И зато ја често ту клопнути желим,
мама носи пилав са премазом белим.
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И док чудом трепнеш, слистили смо храну,
иако толико не беше у плану.

Гле, и куглоф с медом стигао је приде,
нека преко пута све комшије виде.

О, терасо драга са сунчеве стране, 
песмом те венчавам у претешке дане.
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ВИКЕНДИЦА У НАЈАМ

Морамо за тату наћи викендицу, 
с лаптопом да оде и пише књижицу,

и да слуша цвркут разноврсних птица,
да напише тако хиљаду страница.

Браво, драга мама, дивна ти идеја,
може и кућица поред старог кеја,

на Дунаву да нам се наодмара таја,
у бескрају свога списатељског раја.

И, дајемо оглас – брвнару тражимо, 
да нашег татицу од града спасимо.
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СПРАВА ЗА ВЕЖБАЊЕ

Из Бачке нам стигла нека чудна справа, 
магија за ноге, атлетика права.

Мама дише знојна, и клати се лепа, 
а Даница прати и радосно тепа:

О, браво, мамице, толико си фина, 
у соби вежбати уз тебе милина.

Дај и мени мало да развијем ноге
да не буду криве к’о у бабароге.

Зваћемо и тату, сад тренутно спава,
справа ће му дати снагу страшног лава.
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ИНТЕРВЈУ С ТАЈОМ

У време короне – с татом интервју
у листу Политика, ијујујују.

После изолације  – рубрика се зове,
ту је интервју нашег тате-чове.

Пoвелика слика, и врло главата,
скоро пола стране, раскопчаног врата:

тата држи звекир*, иза – глава лава,
карловачка врата, она стара, права.

Иако сам мала, све ћу да прочитам,
морам знати ако неко нешто пита.

Ево одмах томе нешто сасвим сходно,
Наслов гласи: Преумљење неопходно!

*  звекир - украсни метални круг (алка) на улазним вратима (капи-
ји) капији, уместо звона 
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ТАБЛЕТ

Стигао је таблет, чујте,
и на њега сад типујте.

Даница га пуно воли,
опет тати памет соли.

Стани, тајо, поред стола
да те сликам са престола!
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ОЛОВКА

Оловка се шиљи, 
спрема се за бој, 
јер у нашој збиљи
неправде су, јој!

За машту оловка
најбоља је справа,
она попут пловка
на таласу спава.

Када штука тргне,
оловка се прене, 
а рибар је вргне,
и песмица крене.

Песми нема краја
када душом пише,
оловка из раја
са белином дише.

А онда се, опет,
као да је мачка,
на обалу попне,
и ту дође – тачка!
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ЛИЈА ПАНДЕМИЈА

Грбава се се она шуња,  
нова лија пандемија,
опасно се због ње куња,
не помаже ни хемија.

У целом се свету дала
да науди свакој души,
и у сну ме препадала,
живот би ми да угуши.

А медији не престају
да товаре грозне вести,
са екрана не нестају
препоруке из обести.

Други веле – то је лага,
намештена прича светска,
ма нек’ иде све доврага,
пропаганда белосветска.

Црна лија пандемија,
инјекције, разне маске – 
ухвати ме анемија,
разболех се ја до даске.
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Нос ми цури, кихнем јаче,
очне капке нешто штипа, 
бака теши: Мило маче,
то је она стара грипа.

Срећом, људи, песма ова
јача је од свих лекова,
поезија ме спасила, 
а лија се угасила.
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ПОУЧНО И МАШТОВИТО

Мистерија је основни елемент сваке уметности.
Буњуел

Корона вирус као планетарна пандемија није до сада 
тематски обрађивана у нашој савременој књижевности за 
децу и младе. Најновија књига песама „Лија пандемија“ 
Ненада Грујичића, истакнутог песника, писца и култур-
ног делатника, бави се управо том проблематиком, али на 
један хумористичан и надасве маштовит начин, са пуно 
игре, нонсенса и ироније – управо онако како то налаже 
теорија игре Душка Радовића.

Дакле, духовито и врло инвентивно описане су по-
једине пошасти пандемије, као и многи други детаљи ве-
зани за изолацију у кућној атмосфери. Међутим, поред 
иронично-критичких, ангажованих и других тонова, у ве-
ћини песама ипак доминирају поучни, васпитно-сазнајни 
и етички елементи, који и те како величају љубав, заједни-
штво и породицу, као основне вредности сваког друштва 
и народа.

У том смислу Грујичићеве песме, које су складно и 
ефикасно римоване, показују шта се све то догађало уну-
тар многих породица за време пандемије, када се на при-
мер није редовно ишло у школу, али када се и у таквим 
условима ширила позитивна и креативна атмосфера у по-
родици, пуна топлине, разумевања и љубави.



78

Борећи се пером против пандемије, песник истовре-
мено показује колико је ангажован и активан, а такође и 
колико је свим својим бићем на страни детета и детињ-
ства, те отуда његова поезија илуструје хармоничну и 
идиличну слику у суровим условима живљења. Релације 
између чланова породице приказане су доста реално и без 
неке посебнe артистичке глорификације, а то је свакако 
једна од основних естетско-уметничких достигнућа збир-
ке „Лија пандемија“, која је украшена ликовним прилози-
ма и илустрацијама песникове ћеркице Данице.

Иако су намењене деци, Грујичићеве песме уопште 
нису наивне и једноставне, јер у својој симболици и слоје-
витости додирују и читав низ других питања и проблема 
из света одраслих, што довољно говори о њиховој уни-
верзалној конотацији и релативизацији лирског обраћа-
ња младима и одраслима („Интервју са тајом“). Не мире-
ћи се са постојећим стањем и пандемијским пошастима 
у свету, песник истовремено испољава колективистичку 
осећајност и солидарност, која је општељудска и ствара-
лачка, односно у садејству са етичким, социолошким и 
педагошким начелима.

Породична атмосфера је конкретизован мизансцен 
у коме се дешавају многе смешне згоде и незгоде, као и 
свеколике манифестације стварног и имагинарног карак-
тера. У том смислу, кућа и породица су топоси неспутане 
игре и слободе, погодни за разне маштарије и доживљаје, 
који су врло подстицајни и интригантни, у складу са „де-
тињим покретом душе“, како би то рекао Башлар. Груји-
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чићеве песме су прави дитирамби породичне и дечије ра-
дости, који снажно и надахнуто величају праве животне 
и педагошке вредности засноване на истинској љубави и 
заједништву. 

                        др Милутин Ђуричковић   
        члан Европске академије наука и уметности
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